
    

 

 הקדמה:

הספקות הם אותם ספיקות שבפרק א'. אך בפרק א' 

 המועט כשר ובפרק ג' המרובה כשר.

הקרבה ולכן כל עוף הכי בפרק א' אנו עומדים לפני 

שאיננו בטוחים שיהיה כשר איננו יכולים להתיר 

 להקריבו. 

נים שאנו יאבל בפרק ג' אחרי שהקריב, כשרים הק

 קומם ולכן המרובה כשר.בטוחים שהוקרבו במ

 

ינים עם ג' ק רחלנים של יאם נתערבו שלוש ק

ים יפרידות והקריב חצ 12, סה"כ של לאה

 ים למטה.ילמעלה וחצ

שכל אלו  : האפשרות הגרועה ביותר היא

וכל אלו שלמטה  היו של רחללמעלה הוקרבו ש

, וגם כך הרי חצים כשרים וחצים לאהשל 

עולות  3יש  שש של רחלתוך הפסולים. שהרי ב

 ודאי.

אמנם יתכן שיש אף יותר כשרות אך אין לנו 

 ודאות עליהם.
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    

 

 פרידות.  6, סה"כ ים לזואחת לזו ושת

וכשיחלקום חצים למעלה וחצים למטה הרי לא 

יתכן שכל אלו שהם של אשה אחת בצד אחד 

ובודאי מצורפים משל שתי הנשים, ולכן כשר 

 ה.כמספר הקנים של המרוב

שהרי אם הקריבו שתים של רחל ואחד משל 

 2לאה למעלה וג' של לאה למטה הרי בכל צד 

 פסול. 1 -כשרים ו

אלא שכמובן עדיין איננו יודעים של מי הכשר 

 ושל מי הפסול.
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  

 

סתומה ומפורשת... חצים  ,חטאת, עולה

למעלה וחצים למטה אין כשר אלא 

 .סתומה

 ,וקן עולהחיבת עופות רחל היתה  6סה"כ היו 

והביאו  .וקן חטאתולאה היתה חיבת 

 וחציםלמעלה  חציםקרבנותיהם ונתערבו ועשה 

 למטה.

. כי כל הסתומהאינו ודאי שהוקרב במקומו אלא 

השאר שמא הקריבום שלא במקומם אלא 

והחטאות יתכן  למטההעולות יתכן שקרבו 

 .למעלהשקרבו 

 

ה ומדובר שהקריב כל קן בפני עצמו חציו למעל

וחציו למטה אך  אינו יודע איזה מהם עשה 

 למעלה ואיזה למטה.
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      

 (עפ"י פי' הגר"א)

 

חטאת שנתערבה בחובה אין כשר אלא 

 .מנין חטאת שבחובה

 נתערבו מספר שוה של חטאות בחובה.ש

  8סה"כ  ,קיני חובה 2 -חטאות ב 4דהיינו: 

 והקריב הכהן חצי למעלה וחצי למטה.

החטאות  4אם הקריב את  :האופן הכי גרוע יהיה

 החובה למטה. 4 -למעלה ו

החטאות שקרבו למעלה כולן פסולות, וגם  הרי

חטאות כשרות  2רק  מהחובה שקרבו למטה

 2למטה וכן  2 -חובה למעלה ו 2(ואם חלק 

זוגות  2 יש אפי'למטה הרי  2 -חטאות למעלה ו

דאי אך כיון שאיננו ודאים אין כשר ו כשרות

 ).אלא כמנין החטאות שבחובה
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   

 (עפ"י פי' הגר"א)

 

מחצה כשר ומחצה  ,חובה שנים בחטאת

 פסול.

. דהיינו 6חטאות סה"כ  2 -קיני חובה ו 2אם היו 

 החובה פי שנים מהחטאת, 

 והקריב מחצה למעלה ומחצה למטה.

החטאות  2שהוקרבו  :הרי יתכן באופן הכי גרוע

אחת מהחובה וכל שאר למעלה ועוד פרידה 

 2פרידות החובה למטה. נמצא שלמעלה יהיו 

כשרות ואחת  2כשרות ולמטה  1 -פסולות ו

עולה  :פסולה והינו מחצה כשר ומחצה פסול

 אחת ושתי חטאות כשרות.
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   

 (עפ"י פי' הגר"א)

 

 חטאת שנים בחובה המנין שבחובה כשר.

 8היו חטאות פי שנים מהחובה דהיינו אם 

 פרידות. 12חובה, סה"כ  4 -חטאות ו

 ועשה מחצה למעלה ומחצה למטה.

כמנין הפרידות שבחובה, דהיינו  חטאותכשרות 

4. 

חטאות  6הוקרבו  :י גרועבאופן הכשהרי 

מהחטאות למטה ועמהם כל קיני  2 -ו ,למעלה

 חטאות כשרות. 4גם אז יהיו סה"כ  ,החובה

חטאות  4ם חובה למעלה ע 2אם יקריב  :(יתכן אף יותר

 2 -חטאת ו 6כשרים  8ויהיו  חטאות 4למטה עם  2 -ו

ויתכן אף בדרך אחרת שיהיו כל החובה למעלה עולה. 

 כשרים 8חטאות למטה גם אז יהיו  6 -חטאות, ו 2עוד ו

עולה אךכיון שאיננו ודאים איננו יכולים  2חטאת ו 6

 ).חטאות 4לקבל בודאות אלא 
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